

Отчет
работы ДОО в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»
за 2021-2022 уч. г.

Основной целью деятельности детских общественных объединений является целенаправленное обеспечение развития ученика с учетом его природных способностей и устремлений, воспитание социально активной личности школьника. Воспитание личности с высоким нравственным потенциалом.

Для достижения поставленной цели необходимо, определить условия воспитательной деятельности, способствующие развитию личности, в которых ребенок сумел бы максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, постичь свои силы и способности, свое значение в жизни, в семье, в обществе.

Реализация цели предполагает решение ряда задач:

- организация целенаправленной тематической деятельности внутри детского объединения;
- участие в разработке и реализации детских и подростковых программ;
- участие во всех мероприятиях школы и делах детских объединений;
- представление школы в конкурсах, олимпиадах, воспитательных мероприятиях в соответствии со своими возможностями, защита своих творческих способностей и интересов;
- Формирование единого воспитательного пространства, обеспечивающего реализацию взаимодействия ученического самоуправления, детского общественного объединения;
- Формирование единой информационной среды для развития и масштабирования инновационной, проектной, социально-преобразованной деятельности.

В 2021-2022 учебном году в МБОУ «Урусинская НОШ №1» было организовано 6 отрядов:

1. Отряд ЮИД – 4 А класс (Руководитель отряда: Шафигуллина Рушания Васимовна)
2. Отряд «Юные экологи» - 2 В класс (Руководитель отряда: Салимгареева Алия Римеровна)
3. Отряд СНТ – 3 А, 3 Б класс (Руководитель отряда: Рахимова Айсылу Ясировна)
4. Отряд РДШ – 2 А, 2 Б класс (Руководитель отряда: Рахимова Айсылу Ясировна)
5. Отряд по профилактики правонарушений – 4 Б класс (Руководитель отряда: Гильфанова Сирена Рафаиловна)
6. Отряд ДЮП – 3 В класс (Руководитель отряда: Юсупова Айсылу Камиловна)

Участниками детского объединения в школе были обучающиеся 2-4 классов. Организация деятельности ДОО осуществлялась внутри самих объединений, на уровне школы, посёлка, района. Каждое детское объединение разрабатывало и вело свою документацию и руководствовалось ими в своей деятельности. Детские объединения имели свой план работы, который являлся составной частью общешкольного плана воспитательной работы.

Работа ДОО в школе велась по 4 направлениям:

1) Личностное развитие (нравственное воспитание, эстетическое, здоровый образ жизни, трудовое);

2) Гражданская активность (воспитание толерантности, патриотизма, правовой культуры, экологическое воспитание, взаимодействие с родителями);

3) Военно-патриотическое (повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, военно-спортивных играх, соревнованиях, акций встречи с ветеранами);

4) Информационно - медийное направление (фото и видео съемка, освещение мероприятий, акций в СМИ).

Ребята являлись активными участниками не только школьных, районных, но и всероссийских мероприятий, акций, конкурсов, где награждаются грамотами и дипломами различных степеней. Также ребята активно сотрудничали со всеми классными руководителями и классами, результатом их сотрудничество являлись школьные мероприятия (День Учителя, Новый год, 8 Марта, 23 Февраля, 9 Мая), совместные акции и мероприятия.

Ученическое самоуправление возглавляло и организовало всю работу. Работа организовалась так, чтобы, они учились организовывать и сами проводить различные дела и мероприятия, умели брать ответственность за проведенную работу на себя и спрашивать с других, отвечать за тех, кто находится рядом с ними, то есть получают навыки управления, что, несомненно, поможет им и во взрослой жизни.

В условиях современного общества все большее значение приобретает приоритет общечеловеческих ценностей. Но воспитание гуманной личности возможно только тогда, когда ребенок будет принимать непосредственное участие в общественно-полезных делах.

Все мероприятия, проведенные в текущем учебном году, были интересны и тщательно подготовлены. В течение учебного года были проведены следующие мероприятия:

- День Знаний;
- Знакомство с РДШ;
- День солидарности в борьбе с терроризмом;
- День Вежливости;
- День Толерантности;
- День единых действий;
- День безопасности;
- Урок Цифры;
- День борьбы за права инвалидов;
- День Учителя (концерт, акция);
- Акция «Классные встречи»;
- Осенний бал (Сомбелэ);
- Концерт ко дню матери;
- День народного единства;
- Всероссийская акция «День памяти жертв ДТП»
- Мероприятия по экстремизму и терроризму;
- Мероприятия к Новому году;
- Классный час «День борьбы со СПИДом»;
- Классные часы, акция ко дню и декаде инвалида «Мы все равны!»;
- Акция «Блокадный Хлеб»;

- Акция «Кормушка»;
- Акция «Здоровое питание школьника»;
- «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»
- «Внимание - подросток»
- «Скажем, нет коррупции»
- Акция «Сдай макулатуру-спаси дерево»;
- Акция «День урожая»;
- Мероприятия к 23 февраля (спортивные соревнования Зарница);
- Акция «Подари книгу»;
- День Родного Языка;
- Мероприятия к 8 Марта (концерт, видеоролик);
- День космонавтики (участие в конкурсах, классный час);
- День Победы («Бессмертный полк», акции «Окна Победы», «Георгиевская лента», конкурс чтецов, рисунков, изготовление видеороликов);
- Последний звонок;

В течение 2021-2022 учебного года ЮИДовцы вели активную пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений. Были проведены тематические классные часы с участием работников ГИБДД (1 – 4 классы): «Я – пешеход», «Знаешь ли ты ПДД», «Правила дорожного движения», «Оказание первой медицинской помощи пострадавшим при несчастных случаях на дорогах». Прошли беседы на темы: «Нарушения ПДД», «Виды транспорта», «Дорожные знаки», «Для чего нам светофор?», «А знаешь ли ты...?» Участниками отряда ЮИД проведены по классам тематические мероприятия по правилам дорожного движения (викторина «Знай правила движения, как таблицу умножения»-1 классы, игра «Счастливый случай»-4 класс, фотоконкурс «Лови момент», выступление перед воспитанниками ДОУ №2 «Соблюдай ПДД», «Такие необходимые правила!» - 4 класс, «Законы улиц и дорог»- 3 классы, «Светофор здоровья» - 4 класс, «Оказание первой медицинской помощи при несчастных случаях на дорогах»- 2-4 классы, Всероссийская акция «День памяти жертвам ДТП». Всемирный день памяти жертв дорожных аварий. Педагогический коллектив ведет свою работу в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы пропаганды («Посвящение первоклассников в пешеходы», Всероссийская акция «Внимание, дети!», осенний декадник «Дорога требует дисциплины», «Безопасная дорога от дома до школы», зимний месячник «Безопасные дороги детям», «Безопасный зимний городок»-конкурс 3Д изображения улиц с элементами ПДД, агитбригада с участием родителей «РЕЙД- СВЕТООТРАЖАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ»)

Экологический отряд «Юный дозор» вёл работу по воспитанию коллективного духа и любви к окружающей природе, обретению навыков культурного проживания в социуме и выработке активной позиции к решению актуальных культурных, научных и технических проблем, способствующих сохранению окружающей среды, ее восстановлению и облагораживанию, экологическому, патриотическому и культурному

воспитанию. В течение года было проведено множество мероприятий, направленных на привитие экологической культуры – это викторины, конкурсы, классные часы, акции, субботники. Есть результаты работы: Камалтдинова Рушания, ученица 2А класса получила диплом III степени в Республиканском конкурсе экологической социальной рекламы "Город под защитой детства" в номинации Экологическое эссе. Ученица 2 А класса Габбасова Аделина, заняла 3 место в Республиканском экопросветительском конкурсе рисованной истории "Эко-комикс". 7 ноября ученица нашей школы Созонова Виктория стала победителем веб-квеста "Век Татарстана", где показала блестящие знания о Татарстане и татарском народе. В качестве награды она была удостоена посетить уникальную авторскую квест-экскурсию по музею-заповеднику "Казанский кремль", где получила для себя много интересных открытий. 30 апреля, в парке "Янарыш" прошла акция "Сад памяти", посвященная памяти павшим в Великой Отечественной войне. Учащиеся, родители и учителя приняли активное участие и посадили саженцы черёмухи и липы. 24 ноября прошло занятие на тему «Самое удивительное в природе- её невероятное разнообразие», где ученики 3А класса своими проектными работами доказали это. Сколько растений, грибов и животных окружает нас! И у каждого есть свое название и свои особенности. 20 ноября для учащихся 2 класса была проведена библиотечная викторина "Знатоки родного края. Ученики в командах соревновались в знании родного края, любимой республики. В конце мероприятия командам были вручены дипломы. В 3Б классе прошёл классный час, посвящённый 120-летию со дня рождения детского писателя Евгения Ивановича Чарушина. Обучающиеся с интересом выполняли задания интерактивной игры "Про зверей и птиц Чарушина". Творчество Евгения Чарушина сочетало работу художника-анималиста и детского прозаика. Дети показали хорошие знания произведений писателя. 13 ноября прошла Акция «Что может быть лучше семейного парка, который придумали дети?!?» Несколько занятий мастерили ребята 3А класса парк своей мечты! 18 ноября учащиеся 3в класса защитили проекты по теме "Разнообразие природы родного края". Тема очень важна, вопросы экологии очень актуальны в современном мире. 28 октября, в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения, во 2 В классе прошло познавательное мероприятие «Экология и энергосбережение», призванное обратить внимание подрастающего поколения на проблемы экологии и энергосбережения. Ребята посмотрели познавательный ролик «Экология и энергосбережение», и развлекательный м/ф «Фиксики, как беречь электроэнергию». Также были проведены беседы на тему «От костра до лампочки», «Электроприборы». Детям в беседе напомнили самые простые методы экономии электроэнергии, тепла, воды. Рассказали, как можно сэкономить энергоресурсы в школе и дома, какую роль играет экономия энергии в сохранении экологии Земли и какие правила необходимо соблюдать каждому, чтобы беречь природные ресурсы.

В рамках работы отряда по профилактике правонарушений в течение года проводились профилактические беседы и акции с учащимися начальных классов, организовывались рейды по территории школы. Ежедневно отряд проводил рейд «Внешний вид» по проверке формы у учащихся школы, рейд «Мое и наше» по проверке сохранности школьного имущества. Участвовали в проведении рейдов по школе: «Подросток», «Всеобуч». По вопросу профилактики отрядом проводились конкурсы рисунков и коллажей. Отряд активно участвовал во всех акциях школьного и

муниципального уровня: «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Внимание - подросток», «Скажем, нет коррупции» и т.д. Каждый член отряда являлся куратором ученика младших классов, нарушающего школьную дисциплину. Кураторство заключалось в проверке наличия школьных принадлежностей, при необходимости и домашнего задания, проведения индивидуальных профилактических бесед, отслеживалась занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете, в свободное время, в каникулярное время, привлечение их в кружки, спортивные секции. В октябре организовались рейдовые мероприятия по поддержанию порядка в школе и уроки нравственности в младших классах «Учимся правильно жить и дружить».

В ноябре 2021 года нашим отрядом было подготовлено и проведено спортивное мероприятие «Веселые старты», направленное на пропаганду здорового образа жизни.

В декабре 2021 года с учащимися 3-х классов провели беседу по ознакомлению с правилами поведения в школе, ознакомились с Конвенцией о правах ребёнка и принятию мер по её соблюдению. В январе 2022 года провели месячник эстетического воспитания. В рамках месячника провели викторину и турнир «В мире права и закона» для учеников 4 классов.

В феврале отряд провел викторину для учащихся начальных классов «Мои права и обязанности». Отряд по профилактике правонарушений активно занимался подготовкой теоретических материалов для проведения правовых консультаций, выступлений перед учениками младших классов; изучал правовые знания по следующим темам: «Мои права и обязанности», «Серьезно о несерьезном», «Курение вредит здоровью», « Улица полна неожиданности», «Правоотношения Правосознание и правовая культура» .

Дружина юных пожарных в течение учебного года провела разные мероприятия.

Отряд занимался изучением истории создания и развития пожарной охраны, основ пожарной профилактики, закрепляли порядок действий при пожаре и первичные средства пожаротушения, оказание первой доврачебной помощи пострадавшим, роль и место общественных противопожарных формирований в обеспечении пожарной безопасности, сбором материала по истории пожарной охраны и о ее ветеранах. Таким образом осуществлялась работа по усвоению учащимися правил ППБ и безопасного поведения помогает в социальном становлении, в выработке особого взгляда на окружающий мир. За 2021-2022 учебный год были проведены следующие мероприятия: «Месячник пожарной безопасности», «Единый день безопасности». Были организованы и практические задания:

- Организация дежурства ДЮП во время школьных массовых мероприятий.
- Тренировочные эвакуации школы.
- Практическое занятие по оказанию первой медицинской помощи при ожогах.

А также посещали ДОУ №2 и провели «Урок безопасности» для воспитанников детского сада. В рамках работы ДОО выпустили школьную газету и заняли 3 место. За учебный год были организованы «Классные встречи», где отряд ДЮП провёл беседу в прямом эфире в сети Инстаграмм с пожарным 42 части Пожарно-спасательной части Шамсеевым К. были проведены школьные конкурсы рисунков «Детям спички не игрушка!». Просмотр и обсуждение видеофильма «Пожарные на учении». Просмотр презентации «Что делать, если загорелась одежда. Действия при ожоге».

Была организована работа с обучающимися 1-4 классов:

- внеклассное занятие «Причины пожаров»
- квест-игра «Огонь - друг и враг»
- интерактивная игра «Не играй с огнём»

- досуговое мероприятие «День рождения огнетушителя»
- викторина по истории ВДПО
- интерактивная игра «Огонь ошибок не прощает»
- тренинг по обучению правилам пожарной безопасности
- беседа «Правила важные – пожаробезопасные!»
- конкурс «Лидер юных пожарных».
- акция «Спички детям не игрушка!»
- классный час «Безопасный Новый год»
- встреча с командиром отделения, старшим сержантом 42 Пожарно-спасательной части Гунько Д.А. «Пожарный-профессия героическая».
- экскурсия в пожарную часть.
- сбор макулатуры.

В течение учебного года была организована работа детской организации «СНТ» и «РДШ». Проведены сборы «С днем рождения, моя организация», «Мы следопыты» (прием учащихся 2 классов в следопыты), «Мы наследники» (прием учащихся 3 классов в РДШ), «Итоги первого полугодия», «День рождения В.И.Ленина», «19 мая – День рождения пионерии». Проведенные за 2021-2022 учебный год классные часы, мероприятия, акции организацией «СНТ» и «РДШ» были направлены на воспитание общественной активности учащихся, их инициативности, самостоятельности, на создание условий для развития интеллектуальных творческих способностей учащихся, для самоопределения, самореализации, самоорганизации. Были достигнуты и определённые результаты: Муниципальный этап республиканского фестиваля детско-юношеского театра – 1 место Камалтдинова Рушания, 2 А кл. Муниципальный этап межрегионального фестиваля-конкурса имени Сары Садыковой «Калфаклы сандугач» - участие Юсупова Гульсем, Хазиева Ангелина, 2 А кл. Межрегиональный дистанционный конкурс на лучшую творческую работу, 2 и 3 место Коробов Марк, Якупова Аделя, 2 Б кл. Грамота за творческий подход в Республиканском конкурсе детского творчества «Таланты Татарстана» - Камалтдинова Рушаний, 2 А кл. Республиканский фестиваль-конкурс «Весенний переполох» в рамках проекта «В ритме жизни!» - Юсупова Гульсум, Хазиева Ангелина, 2 А кл., 3 места. Лауреат 1 степени Муниципального конкурса «Хоровод дружбы – 2022», Камаев Риналь, 2 А кл.

Таким образом, работу ДОО в школе в 2021-2022 учебном году считаем удовлетворительной.

На будущий учебный год были поставлены ряд задач:

- 1) Продолжать привлекать школьников к участию в проектах, акциях, конкурсах в рамках РДШ в школе и движения ДОО .
- 2) Принимать активное участие в районных, региональных и всероссийских мероприятиях.
- 3) Организовывать встречи с интересными людьми, с целью вызвать интерес школьников к различным сферам деятельности, в рамках профориентационной направленности.

4) Продолжить работу с учащимися «группы риска» и состоящими на различных видах профилактического учета.

5) Формировать у учащихся потребности в охране жизни и здоровья, получать знания, непосредственно относящихся к охране жизни и здоровья.

6) Формировать осознанное отношение к занятиям по ПДД, пожарной безопасности, экологической направленности.

Составила:

зам.директора по ВР Габбасова Ю.Б.